



У БРАЧНОЈ ЗАЈЕДНИЦИ ЖИВИ 3,4 МИЛИОНА ГРАЂАНА ИЛИ ЗА 11 ОДСТО МАЊЕ НЕГО ПРЕ ДЕЦЕНИЈУ

ПОЛОВИНА БЕЗ БУРМЕ

Пропао брак иза себе има 300.000 особа, док ванбрачно живи 236.000 људи

ГРАЂАНИ Србије све теже излазе пред матичара, а све лакше се разводе. Бурму на руци тренутно носи тек сваки други становник, а број ожењених и удатих данас је мањи за 11 одсто него деценију раније. Просечан момак у републици је тридесетогодишњак, и у потрази је за будућом женом, која је тачно годину дана млађа.

Ово су показали јуче објављени резултати пописа становништва, који су први пут дали комплетну слику брачног стања грађана. Они су, између осталог, показали да венчани лист поседује тек нешто више од половине житеља Србије - 3,4 милиона грађана. Момачки и девојачки живот води 1,7 милиона њих, док готово 12 одсто популације чине удовице и удовци. Пропао брак иза себе данас има нешто више од 300.000 грађана, што је за петину више него прошле деценије.

У Републичком заводу за

статистику (РЗС), који је спровео попис, кажу да се у односу на претходно пребројавање 2002. године повећан број особа која су ван брачног живота - невенчаних, удоваца и удовица, као и разведених.

- Први пут смо добили број оних који живе у ванбрачној заједници - објашњава Снежана Лакчевић, из РЗС. - Резултати пописа показали су да у браку без венчаног листа живи нешто више од 236.000 грађана, што је око четири одсто становништва. Податке су давали сви грађани старији од 15 година, а у понуди су први пут биле све опције брачног и ванбрачног живота.

Попис је показао да до матичара, трубача и рузмарина највише држе житељи Житорађе, где венчани лист има 64 одсто житеља ове општине, али и Дољевца (63,4), Александровца (63,09), Власотинца (62,8) и Сврљига (62,7). Највише момака и девојака, којима измиче луди камен,

живи у Београду, на општинама Стари град, Врачар и Савски венац, где сваки трећи није у браку. Овом прагу најближи су Ковин и Врбас.

Иако се обично приписује младима брак без бурме, најпопуларнији је међу средовечнима - просечна старост ванбрачних супружника је 40,5 година. Мушкарци у неформалним браковима крцају пету деценију (просечно имају 42,3 година), док су њихове изабранице просечно нешто млађе - 38,6 година. Највише оваквих веза забележено је у Костолцу (10,1 посто), Ковину (8,2), Мајданпеку (7,7), Белој Цркви (7) и Србобрану (6,9).

Ванбрачних веза најмање је у Сјеници, Новој Вароши, Рашкој и Косјерићу, где чине мање од једног процента заједница.

Развргавању брака, судећи према најновијим подацима, највише су склони Београђа-

ни. На њихову душу иде највећи део повећања броја развода, којих је данас за 50.000 више него 2002. године. Бурма се најлакше скидала на општинама Стари град, Врачар и Савски венац, где готово сваки десети становник има поцепан венчани лист. Престоничком "распуштању", може да парирају једино два града у Војводини - Суботица и Сента.

Р. Др.

САМУЈУ У ЦРНОЈ ТРАВИ

БРОЈ грађана које је смрт раздвојила од супружника, од 2002. године до данас, повећан је за око 30.000, што чини пораст од око пет одсто. Удоваца и удовица највише је у Црној Трави, где самује готово свака пета особа која је раније закључила брак. Ништа боље није ни у Рековцу, где је забележено 18 одсто удоваца и удовица, Гаџином Хану (17,8), Жабарима (17,4) и Ражњу (16,8).

